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平成２５年度 第１回上下水道事業運営審議会「会議録(要旨)」 

 
Ⅰ 日  時  平成 25 年 5 月 27 日(月) 午後 2 時 00 分～午後 4 時 20 分 

Ⅱ 場  所  合志市役所 合志庁舎 ２階大会議室 

Ⅲ 出席委員  青木照美会長、松井美津子副会長、濱口正曉委員、坂本早苗委員 
辻敏輝委員、鎌田典子委員、上野正勝委員、大塚よし子委員、高來

正人委員、高森節臣委員、園田康通委員、青木曾與子委員、花田豊

委員、杉田隆委員 

Ⅳ 欠席委員  な し 

Ⅴ 事 務 局  齋藤水道局長、水野上下水道課長、工藤庶務料金班長、辻管理工務班長、 
九重主幹、右田主幹、松永主幹、松岡主事 

Ⅵ 会議次第 
1. 開  会 
2. 委嘱状交付 
3. 市長挨拶 
4. 委員及び職員紹介 
5. 会議録署名委員の指名 
6. 審議事項 

(１) 会長及び副会長の選任について 
(２) その他 

7．事務連絡 

(１) 合志市上下水道事業及び予算の概要について 

(２) 合志市水道ビジョンＶｅｒ２（修正後）について 

(３) その他 

   8. 閉会 

Ⅶ 会 議 録 
事務局：それでは定刻となりましたので上下水道事業運営審議会を開催します。 
(全員挨拶) 
(資料の確認） 
事務局：[委嘱状の交付]代表して青木照美委員にお願いします。 
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市 長：[市長あいさつ]  
皆さんこんにちは。まもなく梅雨に入り、少しジメジメとした毎日

になりますが、今日は上下水道事業運営審議会に新しく委嘱を受けて

いただいた方、引き続きという方々、２年間大変お世話になるかと思

います。よろしくお願いいたします。今、合志市の上下水道の普及率

はほとんど１００％に近いものがあります。これは先輩の皆さま方が

その都度整備をしてきていただいたおかげだと思います。しかしなが

ら、現実的には老朽化が着実に進んでおりますので今、市としてはな

るべく多額の費用をかけないように延命、寿命をながくする調査、事

業をやっています。また、昔、整備された所では漏水をしているとこ

ろもありますので、皆さま方の環境に配慮しながら事業をさせていた

だいております。併せて、水質関係が悪化をしているという関係で、

基準は超えてはいませんが準備をしなければならないということで

御代志第２配水地、木原野に災害等に備える形で新たにもう１つ整備

計画をたてているところです。やはり、毎日の水、毎日使わなければ

ならない下水道ですので整備に関しては市民のご迷惑にならないよ

うに進めてまいりたいと思います。しかしながら、借金を背負うこと

に関しては、利用される皆さま方の直接的な負担になってしまいます

ので、しっかりとした整備計画をたてながら市民の理解をいただいて

使用料等も理解いただかないといけません。ぜひこの運営審議会には

そのような方針、提案等と市民の代表として皆さまのご意見をだして

いただいて、共に協力していきたいと思います。２年間ではあります

がみなさま方のご支援とご協力とあわせて活発なご議論というもの

をお願い申し上げて私からの感謝とお礼のご挨拶にさせていただき

たいと思います。よろしく願いします。 
 [市長退席] 

事務局：次に委員及び職員紹介になっております。 

（委員名簿により委員を紹介。水道局組織の説明をし、職員を紹介。） 
事務局：続きまして、議事録署名委員の指名に移ります。 

指名は委員名簿の順にとなっておりますので今回は青木委員にお願

いしたいと思います。 
事務局：続きまして、６.審議事項（１）会長及び副会長の選任についてとな

っております。 
事務局：条例により「会長及び副会長は委員の互選により定める」となってお

りますが、どなたかいらっしゃいましたらよろしくお願いします 
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委 員：青木委員を推薦します。 
事務局：青木委員のご指名がありましたが、いかがでしょうか。 
委 員：（異議なし） 
事務局：それでは、青木委員に会長をお願いしたいと思います。副会長はいか

がいたしましょうか。従来、副会長は副常任委員にやっていただいて

おりましたが、松井委員でよろしいでしょうか。 
委 員：（異議なし） 
事務局：それでは、会長を青木委員、副会長を松井委員にお願いしたいと思い

ます。 
    ここからは、青木会長に議長というかたちで進行をお願いしたいと思

います。 
会  長：２年間ではありますが、受益者のためにおいしくてしかも安い水が安

全に供給されますように皆さんに活発な議論をしていただきたいと

思います。よろしくお願いします。 
副会長：皆さんにご協力いただいて、頑張りたいと思います。よろしくお願い

します。 
会 長：それでは、審議事項（２）その他ということですが、まず、審議会や

運営について質問などございましたらお願いします。 
委 員：質問なし。 
会 長：それでは、事務局から説明をお願いします。 
事務局：（運営審議会について条例に基づいて説明。） 
会  長：質問はありますか。 
委 員：公募による委員は杉田委員の他にはいなかったのでしょうか。公募の

状況について教えてください。 
事務局：公募によって応募されたのは杉田委員のみでした。 
会 長：他に質問もないようですので、７.事務連絡（１）合志市上下水道事

業及び予算の概要について事務局から説明をお願いします。 
事務局：（資料にそって、概要、予算、工事箇所、年間スケジュール等の説明

等を行う。） 

会 長：質問はありますか。 
委 員：資料としていただいたパンフレットの料金表は旧料金表だが市民にも

今まで配っていたのではないのでしょうか。 
会 長：料金表の件についての質問ですが、執行部から説明をお願いします。。 
事務局：パンフレットについては、事業の内容等をおわかりいただくためにお

配りしたもので、料金表の訂正をしていなかったことに対して説明不

足でご迷惑をおかけして申し訳ありませんでした。 
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事務局：現在、修正印刷のほうに取り組んでいますので、できあがり次第お配

りする予定です。申し訳ありませんでした。 
会 長：市民には配っていないということですね？ 
事務局：配っておりません。 
会 長：この点に関してよろしいですか。 
委 員：わかりました。関連でもう１件質問をします。平成 24 年度の第１回

の運営審議会の議事録を読みましたが、生活困窮世帯の、使用量の少

ない世帯の料金は他の市町村よりできるだけ安くすむように検討は

できないか。という提案がありましたが、この措置に対しての料金表

はあるのでしょうか。 
事務局：料金表は、今回お配りしている表の通りであります。今後、基本料等

を考える際にはそういったことも考慮しながら進めていかなければ

ならないと考えています。 
委 員：２つ質問します。 料金徴収をマイタウンサービスに委託しています

が、委託前と比較した場合、職員数はどれだけ減っているのでしょう

か。また、漏水原因で道路が陥没して事故が起きるということもあり

ますので、漏水調査などの計画をしているかなど教えてください。 
事務局：委託した後の職員数は、４名ほど減っております。さらに、合併後の

平成１９年度から上下水道課になっていますが、それに比べると７名

減っています。漏水調査についてですが、毎年、ローテーションの形

で調査をしておりますが、今年は、全域を調査しようと考えておりま

す。 
委 員：マイタウンサービスの件についての説明をお願いします。また、近隣

市町村で民間委託をしている所はありますか。 
事務局：マイタウンサービスは民間の業者です。現在、合志庁舎の１階で業務

をしております。収納率は過年度分については昨年を上まわり、現年

度分もほぼ前年並みで推移しております。 
事務局：民間委託の状況は、県内では熊本市、菊池市、山鹿市、玉名市、荒尾

市、天草市などがあります。 
委 員：運営審議会は市長の諮問を受けた事項について審議するとあるのでそ

れ以外の私たちの要望をいう権限はないということですよね。 
事務局：その通りです。しかし、事務局としては十分な審議に備えていただく

ために今回のように事業内容の説明をしてます。 
委 員： 諮問とありましたが、確かにその通りですけれども私は市民の代表

としてここで議論するという考えできました。それをそのまま政策に

実行するとは考えておりませんが、意見を言うのが諮問に対してのみ
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とするのであれば次回から出席するのをやめたいと思います。今回は、

この会がどういうものかと興味を持って出席しましたが、これを言っ

たら私は退席します。資料（水道ヴィジョン）を読みましたが、残念

な内容だと思いました。料金の改定については 1 つも触れられていな

かったからです。この先料金改定をしないということだと思い、その

確認をしたかったのですが、それが諮問という考えの通りというなら

ば、私は退席し、委任はなかったということにします。内容的には違

うことを言いましたが私は真剣にこれを読みました。水道事業は素人

ですけれども資料の内容に関しては私が一番把握していると思いま

す。 
会 長：暫時休憩といたします。 
    （休憩） 
会 長：それでは、会の続きを始めたいと思います。先ほど委員のほうから辞

任の申し入れがありましたが、休憩中に、辞任の撤回の申し入れがあ

りましたので、あらためて委員のほうからお願いします。 
委 員：辞任の撤回をさせていただきましたが、休憩中に様々な意見を聞き、

私の意見もまとまりました。よりよい合志市の上下水道事業ができる

ように協力します。 
事務局：あらためて執行部からの考えを述べたいと思います。諮問事項があっ

た場合は審議会としての意見のとりまとめをお願いします。それ以外

につきましては、委員からの提案をしていただくこともありますので、

受益者代表という立場で日ごろのお気づきの点や疑問などありまし

たら遠慮なくご意見をお願いします。 
委 員：資料の水道事業の予算概要の損益表の見方を教えてください。 
事務局：（資料について説明。） 
会 長：難しい話だと思うので、わからない場合は直接、執行部に聞いてくだ

さい。では、（２）合志市水道ビジョン Ver2（修正後）について、説

明をお願いします。 
事務局：合志市水道ビジョン Ver2（修正後）の説明。 
会 長：これに対して質問はありますか。 
委 員：水道ビジョンについて、数値について疑問に思うところがありますが、

県の認可はとれているのでしょうか。 
事務局：県の認可はとれています。数値については再度、確認します。 
会 長：それでは、質問もないようですので（３）その他について執行部より

お願いします。 
事務局：議事録作成後、ホームページで公表したいと思いますのでよろしくお
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願いします。 
事務局：これをもちまして、本日予定していた議題をすべて終了いたしました。

青木会長におかれましては長時間に渡り議事の進行お疲れ様でした。

委員の皆様も貴重なご意見をありがとうございました。 
    本日の運営審議会を閉会いたします。 


